

EVALUAREA RĂSPÂNDIRII FENOMENULUI DE ANCHIOGLOSIE ÎNTR-UN GRUP DE PACIENȚI PEDIATRICI DIN REPUBLICA MOLDOVA CU FREN LINGUAL RESTRICTIV

Autor(i): Ganea Patricia, Stepco Elena, Catedra de chirurgie oro-maxilo-facială și pedodontie pediatrică "Ion Lupan", Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie "Nicolae Testemițanu"

Introducere

Frenul lingual restrictiv este o afecțiune genetică reprezentată de plica mucoasă scurtă ce face legătura dintre limbă și planșeul sublingual. Fiind des întâlnită în rândul pacienților pediatrici, determină dificultate la alăptare, tulburări de vorbire etc.

Cuvinte cheie

Fren restrictiv, afecțiune, anchiloglosie, frecvență.



Scopul studiului

Evaluarea răspândirii fenomenului de anchiloglosie și estimarea frecvenței posibilității de corectare a acestui defect pe cale non-chirurgicală la un grup de copii din Republica Moldova.

Materiale si metode

Un examen obiectiv a fost realizat la 140 de pacienți cu vârsta cuprinsă între 3 și 18 ani care au îndeplinit criteriile de includere în studiu. S-a efectuat analiza statistică. Obiectivul studiului a fost "frenul lingual restrictiv"



Rezultate

Au fost examinați clinic 140 de copii și adolescenți cu vârsta cuprinsă între 3 și 18 ani în cadrul Clinicii Stomatologice Universitare din Republica Moldova. "Fren lingual restrictiv" a fost depistat la 9 pacienți (6,42%). Dintre cei 9 copii, la 4 (2,8%) a fost depistat fren imobil, la ceilalți 5 (3,5%) fiind subțire și flexibil. Astfel cei cu fren rigid vor urma un tratament chirurgical, iar cei cu fren subțire și mobil își vor corecta defectul de vorbire cu ajutorul unui logoped apelând la diverse exerciții de vorbire și mobilitate a limbii.

Concluzie

Frecvența frenului lingual restrictiv în lotul de studiu este de 6,42%. 4 cazuri de fren inflexibil au fost depistate în 2,8% din pacienți, iar 5 cazuri-3,5% s-au observat frenurile de tip elastic. Rezultând că un procent de 3,5 la sută vor apela la o metoda non-chirurgicală de înlăturare a defectului.

